

# 涵园新居公租房下周一开始配租

## 已报名高新区其他公租轮候的申请人也可申请变更



涵园新居公租房实景图。(高新区供图)

# 身份证一刷 健康证印出来

## 高新区率先实现健康证自助取证

本报11月16日讯(记者 修从涛) 今年4月起,法律规定的从业人员办理健康证体检费由财政买单了,健康证办理业务量急剧增加。哪些人免费哪些不免费?为提高健康证办理效率,济南高新区在济南市率先上线了公共服务从业人员健康证明管理系统,实现了健康证自助取证。

今年3月15日,财政部和国家发改委联合出台了《关于清理规范一批行政事业性收费有关政策的通知》,规定从今年4月1日起,取消预防性体检费收费,这意味着办理健康证交纳的体检费不再收取了。然而,免费健康证可并非人人都能办。

“这种免费并非对所有人,可能跟一些人的理解有所出入,这里的免费是指法律要求某些职业必须办理健康证的才免费。”济南高新区卫生与计划生育局卫生监督员李龙介绍,法律无规定必须办理健康证的人员,如果要办健康证不执行免费政策。

健康证新规实施以来,健康证办理的业务量急剧增加,哪些人免费哪些不免费,材料审核起

来容不得马虎,这也给相关部门带来不少压力。“新政策实施前,只审核查体表,现在不仅要审核查体表,还要审核单位营业执照和单位开具的证明,由于三份纸质材料并不在一起,查找起来费时费力。”记者从济南高新区卫生与计划生育局获悉,新政策实施后,每天有100多人到高新区政务大厅办理健康证,一星期就积累了半箱审核材料。

为提高办事效率,今年8月份,济南高新区卫生与计划生育局率先在济南市上线了高新区公共服务从业人员健康证明管理系统。该系统可以实现资料上传、审核、健康证自助打印一体化管理。李龙介绍,上了新系统之后,不到1分钟就能审核完一位申请者,不仅提高了效率,而且规避了一些纸质材料审核的风险。

根据往年的统计,济南高新区每年办理健康证的人员大约有2.5万人。健康证免费新规,每年可为这些从业人员节省200多万元开支。据悉,截至目前,高新区已经为1.5万人免费办理了健康证,其中通过自助系统取证的将近6000人。

本报11月16日讯(记者 修从涛)

继济南高新区中铁汉峪配建(人才)公共租赁住房进行报名分配之后,近日,济南高新区国土规划建设管理局发布公告,济南高新区又一公租房项目涵园新居公共租赁住房,也将于11月20日开始进行部分分配报名。据悉,此次参与配租的共计1862套公租房,对于已经报名高新区其它公租房常态化轮候的申请人员可进行变更小区申请登记。

涵园新居公共租赁住房项目位于高新区凤凰路以东、烈士山西路以西、中林路以南、涵源大街以北。项目占地96.5亩,共建设公租房住宅11栋,总计2510套,总建筑面积约19.21万平方米。该项目分三个标段,目前一二

标段的1862套公租房(其中一室户1138套,二室户724套)已基本建成,将于11月20日进行分配。

据悉,凡是符合高新区公租房申请条件的高新区户籍家庭、单身人士和高新区注册纳税的企业、高新区管委会各部(单位)及派驻机构符合条件的共同申请人均可报名参加摇号。单位集体申请的共同申请人应年满18周岁以上,在高新区有稳定工作,市内无住房人员;高新区户籍家庭户申请人人均住房建筑面积低于10平方米的住房困难家庭。

根据规定,公共租赁住房住宅租赁期限一次最长5年,最短1年。具体租期可根据济南居住证和劳动(聘用)合同期限等因素综合确定。

期限届满75日前,住房保障管理部门对承租家庭(单位)的资格进行复审,依据有关规定确定是否续租。

对于已经报名高新区其它公租房常态化轮候的申请人员可进行变更小区申请登记,放弃原申请小区申请租住涵园新居公租房,待项目符合入住条件时,将进行资格审核并公示,符合条件的申请人按照摇号顺序进行选房并办理入住手续。

此次配租报名时间为2017年11月20日至2017年12月8日,受理时间为:工作日上午9:00至12:00,下午1:30至5:30。受理地点为高新区国土规划建设管理局城市更新办公室:高新区管委会西楼附楼217房间,联系电话:66959976。

### 相关链接

## 335位公租房共同申请人年审未过

目前,济南高新区已建成并配租的公租房有孙村小区公租房、沁园新居公租房、港源新居公租房。为进一步规范高新区公共租赁住房管理,今年10月11日,济南高新区国土规划建设管理局发布公告,对执行租赁合同起始时间为2016年7月1日至2016年12月31的承租户进行了年审。共有13位高新区户籍和333家单位的1549位共同申请人参加此次年审,32家单位的335位共同申请人未通过年审。

据悉,年审未通过的原因,一是申请人未按照规定时间提交年审材料;二是共同申请人在原单位离职;三是房产核查未通过;四是已办理退租手续。根据规定,未通过年审的租户,由租户或租户所在单位经办人按照规定时限进行整改;购买期房想继续租住公租房的租户,根据《关于高新区公租房租户在租赁期间购买商品房等问题的规定》,提交相关材料可办理延期退房手续。

## 国泰租赁成为省内首家批准接入 央行征信系统融资租赁企业

本报11月16日讯(记者 修从涛 通讯员 刘鹏)

日前,经中国人民银行济南分行批准,国泰租赁正式获得接入央行征信系统的金融网编码。这意味着国泰租赁具备了接入系统的准入资格,将成为省内首家获准接入的融资租赁企业。按照计划,2018年3月,国泰租赁将正式接入央行征信系统。

近年来,在国家政策支持、地方政府鼓励、各方资本蜂拥而入的背景下,融资租赁业进入黄金发展期,年均增速达30%-40%。国泰租赁的资产规模也在迅速扩张,经济效益大幅增长,企业知名度和影响力迅速提升。据悉2014-2016年,该公司新增投放年均增长70%,营业利润年均增长60%,保持了高速发展的良好态势。

伴随着行业的快速发展,融资租赁业务风险也在累积增加。自2015年起,

为增强融资租赁行业风控能力、完善地方诚信体系建设,天津、深圳、北京等融资租赁业发展增速较快地区,先后向融资租赁公司和商业保理公司开放接入央行征信系统权限。而在以往,只有银监会批准的金融机构(租赁公司等)才能接入央行征信系统。

征信系统是我国信用体系建设的核心组成部分,也是金融基础设施建设的基石。为更好地服务实体经济转型升级,提高系统风险防控能力,自2016年起,国泰租赁与中国人民银行征信中心就接入央行征信系统进行深入对接沟通。按照计划,2018年3月,国泰租赁将正式接入央行征信系统,软硬件系统经人行验收后,将成为山东省内首家接入央行征信系统的融资租赁公司。

目前,接入工作进入数据补录及内部测试阶段,各项工作均有条不紊地推进。

作为省内最大的内资试点型融资租赁企业,国泰租赁获批拟接入央行征信系统,一方面有利于更好地识别客户信用风险,防止承租人恶意拖欠资金;另一方面,在开展售后回租等业务时,防止承租人对租赁物进行一物两融,加大了承租人违约成本,提高了国泰租赁风险防控能力。征信数据实现交互后,将进一步提升公司风险管理专业化、精细化水平,风险管理体系建设将全面跨入数据化管控新阶段,为更好地开展融资租赁业务、服务实体经济发展提供有力支撑。

据悉,截至2016年底,国泰租赁资产总额200多亿元,并已累计向社会提供了500多亿元的融资租赁服务。2017年6月,该公司主体信用等级由AA调增至AA+,2016年、2017年连续荣获山东省和全国“AAA信誉企业”称号,为获批接入央行征信系统奠定了良好基础。